

## CENTRAL COUNCIL Tlingit and Haida Indian Tribes of Alaska

Office of the President • Edward K. Thomas Building 9097 Glacier Highway • Juneau, Alaska 99801

## CENTRAL COUNCIL OF TLINGIT & HAIDA INDIAN TRIBES OF ALASKA Eighty-Eighth Annual Tribal Assembly April 19-21, 2023 Juneau, Alaska

Resolution TA 23-09

Title: ANB/ANS History Be Taught in Public and Private Schools

By: Delegate Harriet Beleal

WHEREAS, the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska (Tlingit & Haida) is a federally recognized tribe with more than 35,000 citizens; and

WHEREAS, the Alaska Native Brotherhood (ANB) and Alaska Native Sisterhood (ANS) has a rich history that has had a far-reaching effect on all Alaska Natives now and in the future to come, and it has had a tremendous influence on all Alaska Natives in Alaska; and

WHEREAS, ANB/ANS fought for the right to vote for Alaska Native people;

WHEREAS, ANB/ANS fought for our ancestral land and supported the work that lead to the successful claim over our land which resulted in a monetary settlement;

Toll Free 800.344.1432 www.ccthita-nsn.gov Direct 907.586.1432

TA Resolution 23-09 Page 2

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Eighty-Eighth Tribal Assembly of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska delegation convened April 19-21, 2023, hereby supports the teaching of Alaska Native Brotherhood and Alaska Native Sisterhood history in public and private schools throughout Alaska.

ADOPTED this 19<sup>th</sup> day of April, 2023, by the Eighty-Eighth Tribal Assembly of the Central Council of Tlingit & Haida Indian Tribes of Alaska.

**CERTIFY** 

President Richard J. Peterson

**ATTEST** 

Tribal Secretary Jacqueline L. Pata